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ТОКИО - Јапан припрема нови пакет помоћи за Авганистан вредан до пет милијарди
долара, који треба да буде употребљен као помоћ бившим талибанским борцима да
пронађу запослење и изградњу путева, пише јапански дневник "Никеј".

  

Према писању листа, очекује се да ће јапански премијер Јукио Хатојама изнети детаље
плана током планиране посете америчког председника Барака Обаме 12. и 13.
новембра. Аналитичари сматрају да би Токио тиме могао да скрене пажњу са спора
Токија и Вашингтона око реорганизације америчке војне базе на Окинави.

  

Јапански министар одбране раније је најавио да ће Токио окончати своју мисију
снабдевања коалиционих снага у Авганистану по истеку њеног мандата у јануару.
Вашингтон је саопштио да би Токио, уместо тога требало да пронађе друге начине да
помогне у Авганистану.

  

Лист наводи да би пакет помоћи, који би био између четири и пет милијарди долара,
требало да буде расподељен у периоду од пет година почев од 2010. године. Према
оцени листа то ће бити велико повећање у односу на око 1,8 милијарди долара колико је
Јапан дао за Авганистан у протеклих осам година.

  

Демократска странка Јапана (ДПЈ) премијера Јукија Хатојаме преузела је власт током
протеклог месеца, уз обећање да ће имати независнији дипломатски пут од Вашингтона.
Хатојама је рекао да жели да америчка база буде измештена са Окинаве.

  

Амерички званичници су одбацили ту могућност, јер би тиме били нарушени шири
безбедносни споразуми за чију је израду требало више од 15 година. На острву Окинава
стационирано је око 47 000 војника.

  

Према споразуму, који су 2006. године, склопили тадашња конзервативна јапанска влада
и администрација председника Џорџа Буша ваздушна база ће бити затворена и
премештена у приобални дио Окинаве 2014. године. У споразум спада и пребацивање 8
000 маринаца са Окинаве на америчку територију Гвам. Многи мештани Окинаве жале
се на криминал, буку, загађење и несреће које изазивају маринци.
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У средишту дуготрајног спора је ваздушна база америчке поморске пешадије "Футенма",
која се налази у пренасељеном урбаном делу острва, где мештанима смета авионска
бука, док су све чешћа трвења војника и локалног становништва. Незадовољство је
посебно порасло након што су амерички војници групно силовали 12-годишњу девојчицу,
док је наводно силована и 14-годишњакиња.

  

Према Споразуму о статусу америчких снага између Јапана и САД из 60-тих година,
војници кривично одговарају према америчком а не јапанском закону, мада су недавно
осумњичени за озбиљније прекршаје предати јапанским властима

  

(Срна)
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